



**ЛИПЕЦКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
ПЯТЫЙ СОЗЫВ
44 СЕССИЯ**

РЕШЕНИЕ

26.02.2019

г.Липецк

№ 867

**Об отчете начальника Управления Министерства
внутренних дел Российской Федерации по городу Липецку
о деятельности полиции в 2018 году**

Рассмотрев и обсудив отчет начальника Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Липецку о деятельности полиции в 2018 году, представленный Управлением Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Липецку, руководствуясь статьей 36 Устава города Липецка, статьей 81 Регламента Липецкого городского Совета депутатов, учитывая решение постоянной комиссии Липецкого городского Совета депутатов по правовым вопросам, местному самоуправлению и депутатской этике, Липецкий городской Совет депутатов

РЕШИЛ:

1. Принять к сведению отчет начальника Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Липецку о деятельности полиции в 2018 году (прилагается).

2. УМВД России по городу Липецку предоставить в Липецкий городской Совет депутатов в срок до 01.04.2019 года информацию о результатах проведения мониторинга по определению количества торговых точек, осуществляющих незаконную торговлю алкогольной продукцией, с анализом обращений и жалоб по данному вопросу, с целью прогнозирования дальнейшего развития указанной ситуации.

3. Контроль исполнения возложить на постоянную комиссию Липецкого городского Совета депутатов по правовым вопросам, местному самоуправлению и депутатской этике.

4. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Липецкого городского
Совета депутатов

Секретарь сессии

И.В.Тиньков

Л.В.Яськова

**Отчет
начальника Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Липецку о деятельности полиции в 2018 году**

Принят решением сессии Липецкого городского Совета депутатов от 26.02.2019 № 867

В течение 2018 года Управлением Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Липецку (далее – УМВД России по городу Липецку) в соответствии с приоритетными направлениями деятельности осуществлен комплекс организационных и практических мер, направленный на дальнейшее развитие тенденции восстановления доверия общества и граждан к органам внутренних дел, оптимизацию управляемской деятельности, поддержание надлежащего уровня служебной дисциплины и законности в служебных коллективах. Продолжена реализация общесистемных мероприятий по укреплению учетно-регистрационной и статистической дисциплины в сфере раскрытия и расследования преступлений, совершенствованию организационных основ профилактики правонарушений, снижению уровня криминализации в целом и оздоровлению оперативной обстановки на улицах населенных пунктов и в других общественных местах.

В 2018 году в УМВД России по городу Липецку поступило почти пять тысяч (4891) обращений граждан. У руководства полиции областного центра на личном приеме побывало 153 гражданина, в том числе 128 - непосредственно у начальников городского Управления и отделов полиции.

Ежедневная целенаправленная и системная работа проводилась по линии укрепления учетно-регистрационной дисциплины. В 2018 году зарегистрировано почти 120 тысяч (+3,0%) заявлений и сообщений граждан о преступлении, административном правонарушении и происшествии.

Приняты дальнейшие меры по качественному формированию профессиональных кадров, укреплению в служебных коллективах состояния дисциплины и законности. За образцовое выполнение служебных обязанностей в 2018 году поощрено 832 сотрудника ОВД. Заслуги 17-ти должностных лиц отмечены Министерством внутренних дел Российской Федерации.

Особенности оперативной обстановки в городе и адекватность принимаемых мер по ее стабилизации в 2018 году регулярно обсуждались на межведомственных совещаниях, комиссиях по направлениям деятельности. Целенаправленные меры и скординированная совместная работа в вопросах укрепления правопорядка позволили не только обеспечить контроль криминогенной обстановки в городе Липецке, но и

положительным образом повлияли на общее состояние преступности, ее количественные и качественные характеристики.

Проводимые мероприятия способствовали недопущению роста совершения преступлений в областном центре (снижение на 1,5%; с 5576 до 5491).

Меньше совершено преступлений против жизни и здоровья граждан (-5,2%), сократился удельный вес уголовных деяний данной категории (с 7,0% до 6,7%).

Не допущено роста совершения преступлений, связанных с умышленным причинением тяжкого вреда здоровью, в том числе со смертельным исходом.

Снизилось количество зафиксированных грабежей, мошенничеств, краж, в том числе с проникновением, из магазинов, гаражей, дачных садов, транспортных средств, хищений сотовых телефонов.

Осуществлены меры по обеспечению правопорядка и общественной безопасности при проведении более 600 публичных и спортивных мероприятий различного уровня, которые посетили свыше 700 тысяч человек. Реализован комплекс мер, направленных на недопущение каких-либо противоправных нарушений в период проведения чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года в России, а также выборов Президента Российской Федерации.

Совместно с администрацией города Липецка и Управлением по делам гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций областного центра, при содействии депутатов городского Совета, осуществлялось решение организационных и практических вопросов, связанных с развитием АПК «Безопасный город». В результате предпринятых мер количество видеокамер, расположенных в общественных местах областного центра и входящих в данную систему, возросло почти в 2 раза и составило 108 (2017 г.: 59).

В целом проводимые мероприятия, способствовали улучшению результатов Липецких полицейских в установлении лиц, причастных к совершению преступлений.

Среди 10 областных центров ЦФО, по итогам 2018 года город Липецк находится на 2 позиции по показателю раскрываемости преступлений по всем линиям, тяжких и особо тяжких составов, уступая только городу Курску, а по установлению лиц, виновных в совершении мошенничеств, преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия, является лидером.

Достигнуты абсолютные результаты в раскрытии преступлений, связанных с причинением тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом, изнасилований.

В короткие сроки были раскрыты убийство жителя города Липецка, труп которого с огнестрельными ранениями был обнаружен в одном из частных домов в районе Опытной станции, а также убийство пенсионерки, труп которой преступник пытался уничтожить огнем.

Возросла эффективность по установлению лиц, виновных в совершении грабежей, мошенничеств, краж, в том числе с проникновением, из автомобилей.

В январе прошлого года направлено в суд уголовное дело по обвинению жителя Самарской области, который, отбывая наказание в местах лишения свободы, совершил мошеннические действия посредством сотовой связи в отношении жителей Липецкой области (под предлогом освобождения родственников от уголовной ответственности). В ходе проведенных оперативно-розыскных мероприятий и следственных действий была установлена причастность подозреваемого лица к 18 фактам мошенничеств.

В истекшем году в областном центре была совершена серия краж мобильных аппаратов марки «Айфон» из салонов сотовой связи «Евросеть». Для установления преступников, проведен мониторинг записей камер видеонаблюдения, установлен автомобиль, на котором передвигались злоумышленники, и в дальнейшем организован комплекс оперативно-розыскных мероприятий. В результате предпринятых мер, виновные лица установлены, ими явились жители города Екатеринбурга, совершившие аналогичные преступления и в своем родном городе, и в городе Тюмени.

В ходе проведенного комплекса оперативно-розыскных мероприятий, по подозрению в совершении серии краж аккумуляторных батарей оперативными сотрудниками задержана группа лиц в составе 4-х человек.

В летний период в областном центре в отношении женщин совершена серия грабежей, предметом преступного посягательства которых стали золотые цепочки. В ходе проведенных мероприятий сотрудниками городской полиции задержан ранее судимый житель города Липецка, установлена его причастность к совершению 6 противоправных деяний.

Осенью задокументирована преступная деятельность лиц цыганской народности, которые совершали кражи денежных средств под видом социальных работников.

Приостальное внимание уделялось борьбе с незаконным оборотом наркотиков, которая проводилась в тесном взаимодействии с органами власти и заинтересованными правоохранительными ведомствами в рамках совместных мероприятий.

В ходе проведения комплекса оперативно-розыскных мероприятий, направленных на выявление и пресечение уголовных нарушений в сфере незаконного оборота наркотиков, выявлено на 25% больше наркопреступлений, изъято около 8 кг наркотиков. По результатам расследований уголовных дел данной категории 346 виновных лиц привлечены к уголовной ответственности.

Сотрудниками полиции пресечена деятельность наркопритона, расположенного в одной из квартир города Липецка.

Задокументирована преступная деятельность двух граждан, которые осуществляли сбыт наркотических средств синтетического происхождения через тайники и «закладки» посредством сети «Интернет».

В ходе проводимой работы по декриминализации экономики города Липецка выявлено более 300 (305) преступлений экономической и налоговой направленности.

Улучшены результаты по выявлению должностных преступлений, связанных с легализацией (отмыванием) денежных средств или иного имущества (статья 174 УК РФ). Больше зарегистрировано экономических преступлений, квалифицированных как совершенные в крупном и особо крупном размерах, группой лиц, тяжких и особо тяжких составов.

В общей сложности установленный материальный ущерб от преступлений экономической направленности составил 536 тыс. рублей. При этом уровень возмещения ущерба по оконченным уголовным делам экономической направленности возрос с 54,5% до 120,8%.

Последовательно проводилась работа по решению задач, направленных на сокращение смертности в результате дорожно-транспортных происшествий. За последние 5 лет число погибших в автомобильных авариях сократилось на 10% (с 47 до 42).

Принимались меры по пропаганде и правовому информированию участников дорожного движения. В результате скоординированных действий в значительной степени улучшилась ситуация с дорожно-транспортной аварийностью.

В целом в областном центре по итогам прошлого года сократилось число дорожно-транспортных происшествий и количество раненых в них людей. Не допущено увеличения совершения ДТП по вине пешеходов, с участием детей.

Организовано проведение информационных кампаний по пропаганде культуры поведения участников дорожного движения, по соблюдению скоростного режима и применению ремней безопасности и детскихдерживающих устройств. Продолжена активная работа по пропаганде использования световозвращающих элементов.

На постоянной основе проводилась работа по выявлению причин неудовлетворительных дорожных условий. Руководству муниципального учреждения «Управление главного смотрителя города Липецка» выдано 48 предписаний с целью устранения выявленных недостатков, составлено 83 административных материалов по ст.12.34 КоАП РФ (несоблюдение требований по обеспечению безопасности дорожного движения при ремонте и содержании дорог) и 3 – по ст.19.5 КоАП РФ (невыполнение в срок законного предписания органа, осуществляющего государственный надзор).

Осуществлен комплекс мер по борьбе с нелегальной миграцией, нарушениями режима пребывания (проживания) иностранными гражданами и лицами без гражданства.

В целях усиления государственного контроля в сфере миграционных отношений, предупреждения и пресечения незаконной миграции обеспечено проведение на территории города Липецка оперативно-профилактических мероприятий «Нелегал-2018» и «Нелегальный мигрант».

В результате такой работы в 2018 году выявлено 8468 административных правонарушений в сфере миграционного законодательства (с учетом результатов работы подразделения по исполнению административного законодательства): по ст. 18.8 КоАП РФ – 1808, по ст. 18.9 КоАП РФ - 23, по ст. 18.10 КоАП РФ – 172.

По допущенным фактам нарушения миграционного законодательства возбуждены уголовные дела по 181 преступлению, из них: 35 – по ст. 322.2 УК РФ «Фиктивная регистрация гражданина Российской Федерации по месту пребывания или по месту жительства в жилом помещении в Российской Федерации и фиктивная регистрация иностранного гражданина или лица без гражданства по месту жительства в жилом помещении в Российской Федерации», 146 – по ст. 322.3 УК РФ «Фиктивная постановка на учет иностранного гражданина или лица без гражданства по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации».

За пределы Российской Федерации фактически выдворено в принудительном порядке 49 (2017 г.: 48) иностранцев.

Всего за 12 месяцев 2018 года на миграционный учет поставлено 69 тысяч 462 иностранных гражданина. Более 5 тысячам (5228) иностранных гражданам оформлены разрешения на временное проживание, почти 1,5 тысячам (1450) – вид на жительство.

В отчетном периоде не допущено значительного роста совершения преступлений иностранными гражданами и лицами без гражданства (+1,2%; с 81 до 82). В отношении данной категории лиц меньше на 25,8% (с 24 до 22) совершено уголовно наказуемых деяний.

Сотрудниками полиции города Липецка за 12 месяцев 2018 года выявлено свыше 26 тысяч (26067) административных правонарушений (без учета ГИБДД, ОВМ), из них более 13 тысяч (13263) – в сфере нарушения общественного порядка. Общая сумма наложенных штрафов по итогам рассмотрения административных материалов составила более 5 млн. рублей, взыскано почти 3,5 млн. рублей или 65,6% (2017 г.: 24,2%).

Ключевым аспектом в деятельности сотрудников полиции города Липецка остается профилактика правонарушений.

Комплексными мерами профилактической направленности снижены уровни преступности со стороны лиц, не имеющих постоянного источника дохода, ранее судимых, граждан, находящихся в состоянии опьянения и наркотического возбуждения. В 1,5 раза (с 202 до 128) меньше зарегистрировано уголовно наказуемых деяний в сфере быта.

При участии граждан в охране общественного порядка удалось оздоровить оперативную обстановку на улицах и в иных общественных

местах. Принятые меры позволили сократить удельный вес зарегистрированных преступлений в общественных местах (с 40,7% до 39,6%) и на улицах (с 24,7% до 22,6%).

Участковыми уполномоченными осуществлялась профилактическая работа в отношении 1882 ранее судимых лиц, в том числе 60 условно досрочно освобожденных из мест лишения свободы, 286 – состоящих под административным надзором и 274 – формально подпадающих под него, 134 семейно-бытовых дебоширов и 139 злоупотребляющих алкоголем. За невыполнение установленных судом ограничений по ст. 19.24 КоАП РФ к административной ответственности привлечено 1191 (+9,5%) лиц. По факту уклонения от административного надзора возбуждено 20 уголовных дел по ст. 314.1 УК РФ.

В целом больше на 12,1% раскрыто преступлений профилактической направленности, в том числе на 22,4% – фактов причинения средней тяжести вреда здоровью (ст.112 УК РФ). Установлено 1188 преступлений, связанных с угрозой убийством (ст. 119 УК РФ), 37 случаев умышленного причинения легкого вреда здоровью (ст.115 УК РФ).

Важнейшим приоритетом общества и государства остается предупреждение правонарушений среди несовершеннолетних, защита жизни, здоровья, прав и законных интересов детей. Вследствие осуществленного совместно с органами местного самоуправления и заинтересованными ведомствами комплекса мероприятий по усилению борьбы с безнадзорностью, беспризорностью и правонарушениями несовершеннолетних, уменьшилось количество совершенных несовершеннолетними фактов мошенничества, угонов транспортных средств, сократилось число преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков.

Не допущено со стороны подростков уголовно наказуемых деяний, связанных с убийством, причинением телесных повреждений средней тяжести, вымогательством и умышленного уничтожения чужого имущества.

Почти в 2 раза (с 288 до 158) сократилось количество безнадзорных подростков, не допущено роста самовольных уходов из дома детей (с 74 до 58). Меньше на 15% (с 82 до 70) совершено преступлений в отношении несовершеннолетних.

Выявлено 116 случаев вовлечения взрослыми лицами подростков в употребление спиртных напитков. 106 продавцов, реализовавших несовершеннолетним алкоголь, привлечены к административной ответственности. В отношении работников торговли, допустивших случаи повторной продажи алкоголя несовершеннолетним, возбуждено 6 уголовных дел.

Сотрудниками полиции в молодежных и родительских аудиториях проведено свыше 3 тысяч (3024) лекций по тематике предупреждения преступлений в отношении несовершеннолетних и мерах ответственности за совершение подростками преступлений и правонарушений.

Для оздоровления обстановки по линии детской преступности на регулярной и системной основе осуществлялись рейдовые и оперативно-профилактические мероприятия. В истекшем периоде территориальными подразделениями УМВД России по городу Липецку за совершение административных правонарушений привлечено 2953 несовершеннолетних.

Обеспечена профилактическая работа с 690 несовершеннолетними правонарушителями. Особое внимание уделялось работе по предупреждению и профилактике безнадзорности. Установлено 158 безнадзорных подростков, основная доля которых относилась к категории детей, оставшихся без попечения родителей и (или) иных законных представителей (51) и находящихся в социально опасном положении (50). В результате 52 таких ребенка и подростка помещены в учреждения здравоохранения и 51 – в Центр временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей УМВД России по Липецкой области.

На учете в ПДН УМВД России по городу Липецку состоят 830 родителей либо законных представителей несовершеннолетних, не исполняющих обязанности по их воспитанию. В целях предупреждения семейного неблагополучия, безнадзорности несовершеннолетних принимались меры профилактического воздействия к родителям, не исполняющим или ненадлежащим образом исполняющим свои обязанности. По ст. 5.35 КоАП РФ на родителей составлено почти 2,5 тысячи (2466) протоколов об административных правонарушениях. Совместно с органами опеки и попечительства подготовлен и направлен в суд 51 материал о лишении родительских прав. В отчетном периоде сотрудниками полиции выявлено 3 уголовно наказуемых деяния, связанных с неисполнением обязанностей по воспитанию несовершеннолетних, в том числе сопряженных с жестоким обращением с ними.

Начальник Управления
МВД России по городу Липецку

А.Н.Акаткин